公务员事业单位最新题库 (https://www.gwysydw.com)
2019年10月26日江苏省常州市金坛市事业单位《综合知识和能力素质》题
一、言语理解与表达。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1、党的十八大以来，我们党关于生态文明建设的思想不断        和        ，五位一体布局中生态文明建设是其中一位，坚持人与自然和谐        是其中一条，基本三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。这“四个”规律的把握，体现了生态文明建设在新时代党和国家建设生态文明的        和要求。
依次填入横线上最恰当的是（    ）。
A、丰富、完善、共生、部署
B、丰富、完善、共处、布置
C、完善、丰富、共生、部署
D、完善、丰富、共处、部署
2、萌生于商周时期的家国情怀，建立在人的自然情感基础之上，把以血缘关系为纽带的天然亲情推己及人并由家及国，        和上升为关心社会、积极济世的责任意识和伦理要求，有力促进了个人、家庭与社会、国家的良性互动。作为中国优秀传统文化的重要精华部分，家国情怀高扬对家庭和国家共同体的认同关心、维护热爱、奉献担当精神，数千年来如春雨润物，        和滋养中华儿女的情感与心灵，        无数仁人志士创造可歌可泣的丰功伟业，对中国人的文化心理和民族精神产生了巨大而深刻的影响。
依次填入横线上最恰当的是（    ）。
A、拓展、浸润、激励
B、拓展、滋润、激励
C、扩充、滋润、鼓励
D、拓展、滋润、鼓励
3、广东不断探索从引进模仿创新模式向自主创新能力、创新驱动战略转变，舍得投入创新成为广东最鲜活的发展形象，并贯彻始终。上世纪80年代，彼时家底尚薄的广东，就能        ，投入超过100亿美元引进国外的先进技术和设备，推进科技事业发展。
依次填入横线上最恰当的是（    ）。
A、破釜沉舟
B、孤注一掷
C、一马当先
D、更弦易辙
4、人民立场是我们党的根本政治立场。先进模范是贯彻党的群众路线的标杆、为人民谋幸福的榜样。他们始终把人民放在心中最高位置，为服务人民全力以赴，为人民幸福        。党员、干部要切实解决“我是谁、为了谁”这一根本问题，经常问一问把人民利益放在什么位置，如何满足人民日益增长的美好生活需要，为增进人民        不懈奋斗。
依次填入横线上最恰当的是（    ）。
A、鞠躬尽瘁、福利
B、殚精竭虑、福利
C、殚精竭虑、福祉
D、苦心孤诣、福祉
5、—个城市想要高速发展，其中非常重要的原因便是努力将科研院所取得的成果转化成为产品，探索出一条从        、        到产业落地的体系和模式。同时具有众多的科教资源外，还有赖政府打通由实验室成果到产品产业转化过程中的        。
依次填入横线上最恰当的是（    ）。
A、技术应用、科学研发、关键壁垒
B、科学孕育、技术应用、关键壁垒
C、技术应用、科学研发、关键步骤
D、科学孕育、技术应用、关键步骤
6、以“银发经济”为代表的家庭类消费持续升温，中老年群体逐渐成为数字化消费的大军。大数据显示，“十一”黄金周期间，40岁以上的中老年用户群体大体可分为“出门浪”和“家里蹲”两大阵营。10月1日至3日，去体检机构进行全面检查的40岁以上中老年消费者数量比去年增长近2倍。去医疗美容机构进行口腔护理、医美手术的中老年人也比去年增长近2倍。另外据各订票平台统计，电影院3张及以上购票订单占比同比增长33%，家庭观影也成为黄金周核心休闲娱乐方式之一。
这段文字主要说明了（    ）。
A、家庭类消费成为消费主力
B、中老年消费者倾向休闲保健类消费
C、“银发经济”成为“十一”黄金周的新潮流
D、数字化消费已广泛普及进中老年
7、孔子所倡导的礼、是规范人们言行举止的礼仪制度，最高标准是和谐。他所说的“臣待君以忠，君待臣以礼”，其实质就是和谐。他的学生进一步说明：“礼之用，和为贵。”就是说礼应该讲究一切恰到好处，不能过也不能不及，最可贵的就是和谐。而要做到和谐，就必须讲礼让，“君君臣臣”也好，“父父子子”也罢，只强调一方的道理而忽视另一方的感受，缺乏礼让，争强好胜甚至以势压人，就有失偏颇，难以做到和谐了。
这段文字主要想说明（    ）。
A、和谐是礼的最高标准
B、孔子及其学生对礼的本质说明
C、礼让是和谐的必要条件
D、礼应恰到好处，不可过犹不及
8、在日常生活中，自我效能指引我们制定有挑战性的目标，并在面对困难的时候具有较强的韧性。一百多个研究显示，自我效能可以预测工人的生产力。当出现问题时，较高的自我效能感会指引工人保持平静的心情，解决方案，而不是反复认为自己的能力不足。努力加坚持等于成就。伴随着成就的获取，自信就会增强。像自尊一样，自我效能伴随着辛苦付出后得来的成就而增强。
这段文字重在说明（    ）。
A、自我效能微妙控制都能影响行为
B、自我效能感高的人更有韧性
C、能力与效率的乐观信念可以获得很大回报
D、自我效能与成就相互促进
9、在世界闻名的古国中，古巴比伦的宫殿早已无存，古希腊、罗马的宫殿只剩下废墟，埃及、印度中世纪以前的宫殿也非原貌或全貌了。北京故宫，虽然在明、清两代一直不断被重建、改建、扩建，但它的基本规模仍然是明永乐时期所确定的，至今仍能在紫禁城中看到许多古建筑。
对这段文字理解不正确的是（    ）。
A、其他文明古国的宫殿都不复存在
B、紫禁城保存了古建筑的原貌
C、故宫与世界各国皇宫相比，有突出的地位
D、明永乐时期营建故宫代表了中国宫殿建筑的成就
10、白瓷是汉民族传统瓷器，其用途广泛、色泽高贵，受到人们的喜爱。它之前，唐代有名的过渡性灰白瓷邢窑已“天下无贵贱通用之”，到北宋汝窑。元代白瓷是白中含青，白瓷出现倒退现象，明代又恢复白瓷的制作及烧制色瓷的基础瓷，是五彩瓷、青花瓷、斗彩瓷最好的色瓷中烧制量最大，市场占有率最大，茶圣陆羽在《茶经》中，上品，并形容它的胎釉像雪和银子一样洁白。欧洲人将这种釉色称为鹅绒白、中国白。
这段文字意在说明（    ）。
A、白瓷代表中国瓷器的基础，市场占有率遍及海内外
B、白瓷的色泽经历了反复的过程
C、中国白瓷历史悠久，用途广泛
D、中国白瓷得到古今众人的喜爱，市场占有率最大
11、“十一”小长假即将到来，许多生活在常州的人们纷纷来到天目湖        秋景。
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、赏玩
B、观光
C、欣赏
D、观看
12、法治和民主的确有一种既互相支持又互相制约的        关系。一方面，民主体制最能够尊重和维护法治；另一方面，没有法治的民主容易被滥用而产生灾难性的        。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、尴尬 后果
B、奇妙 结果
C、微妙 后果
D、共生 结果
13、卫星轨道数据是一类需要严格保密的数据，卫星所有人将卫星的位置和运行路线视为机密资料。拥有卫星的那些企业担心泄密会使自己丧失竞争        ，因为把        的定位信息泄露出去，可能会向竞争对手暴露自己的实力，政府也担心这会危害国家安全。
依次填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、筹码 详细
B、能力 准确
C、机遇 隐藏
D、优势 确切
二、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。
14、某工厂对13名工人进行技能评比，13名工人的成绩恰好成等差数列，所有人的平均成绩为87分，后7名的成绩之和为567分，则第1名的成绩是（    ）分。
A、100
B、99
C、98
D、97
15、某项工程，甲队单独完成需要15天，乙队单独完成需要m天。如果甲先工作1天，然后乙接替甲工作1天，再由甲工作1天，就这样两队交替工作，共需12天完成此项工程。问乙队单独完成此项工程需要的天数m等于（    ）。
A、15
B、12
C、10
D、8
16、一家企业工会有80名会员，由高级工和中级工组成。第一次工会活动组织全体高级工参加，第二次工会活动组织所有男性参加，结果共有24人两次活动全部参加，12名会员两次活动都没有参加，已知高级工和中级工中男女比例相同，且高级工人数少于中级工人数，该工会成员中，高级工有（    ）人。
A、12
B、24
C、32
D、36
17、某单位文艺演出节目单原有8个节目，如果保持这8个节目的相对顺序不变，再添进去3个新节目，有（    ）种安排方法。
A、11
B、24
C、240
D、990
18、甲、乙两人进行定点投篮比赛，各投两次，投中次数多的获胜。已知甲投中的概率为0.7，乙投中的概率为0.6，则比赛中，乙战胜甲的概率为（    ）。
A、小于0.1
B、在0.1～0.2之间
C、在0.2～0.3之间
D、大于0.3
19、运动队组织队员参加长跑、铅球、标枪、跳高和跳远五项运动训练，每名队员参加其中三项，无论如何安排，都至少有6名队员参加的训练项目完全相同，该田径运动队至少有（    ）名队员。
A、15
B、18
C、51
D、90
20、某单位120人参加10项活动。已知每人参加且只参加其中一项，每项活动都有人参加，且每项活动参加的人数都不相同，那么参加人数第5多的活动最多有（    ）人。
A、12
B、19
C、20
D、21
三、判断推理。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理和逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
21、肌肉记忆是一个循序渐进的过程，而这个过程和普通记忆一样，也起源于大脑。当我们的身体学习某种新的技能时，大脑就会激活身体上所有需要配合的运动单元来帮助我们完成一系列的动作。一旦我们的肌肉纤维从大脑处获得了移动的信号，它们便会开始反馈信息。当我们作出某种动作时，肌肉、肌腱以及关节中的“传感器”便会持续不断将身体当前的空间位置反馈到我们的中央神经系统当中，以便肌肉得到下一步行动信息。
下列不属于肌肉记忆的是（    ）。
A、跳舞
B、健身
C、骑自行车
D、弹琴卡壳时，从头再弹，就能自然而然地顺下去了
22、恒星：太阳相当于（    ）。
A、江苏：常州
B、树木：树干
C、宇宙：天体
D、艺术：舞蹈
23、哲学家：数学家相当于（    ）。
A、巨型计算机：微型计算机
B、物理课：化学课
C、方桌：书桌
D、绘画：雕塑
24、商场：利润：促销相当于（    ）。
A、娱乐：游戏：游客
B、城市：绿化：美化
C、学校：成绩：补课
D、人类：美德：诚信
25、如愿以偿对于（    ）相当于（    ）对于 一诺千金。
A、称心如意 言而无信
B、事与愿违 言而有信
C、一言九鼎 喜出望外
D、大失所望 自食其言
26、成年人：未成年人：东方人（    ）。
A、内陆湖：外流湖：淡水湖
B、畅销品：滞销品：商品
C、木本植物：草本植物：植物
D、音乐教师：体育教师：教师
27、社会工程学是指利用人的弱点，通过与他人貌似善意的提醒，使他人心理受到影响，骗取对方做出某些动作或者是透露一些机密信息的方式。社会工程攻击是一种利用社会工程学来实施的网络攻击行为。
根据上述定义，下列选项属于社会工程攻击的是（    ）。
A、歹徒给老张打电话：“你的孩子在我的手上，你必须在指定位置放置赎金”
B、骗子给老李写信声称只要向某网站提供身份证号码和银行卡号就能领取大奖
C、老赵的一个远方亲戚通过微信给老赵留言，说遇到急事，希望老赵借两万块钱
D、有人冒充某服务供应商给老王发送一份电子邮件，让他点击邮件中的链接领取奖品
28、刺猬效应是指刺猬在天冷时彼此靠拢取暖，但保持一定距离，以免互相刺伤的现象，刺猬效应的理论可应用于多种领域。
根据上述定义，下列选项中没有体现刺猬效应的是（    ）。
A、有的管理者为了搞好工作，与下属始终保持一种“亲密有间”的距离
B、一些教育者与受教育者日常相处时保持适当的距离，取得了良好的教育效果
C、在公司里小马对师傅敬而远之，如果师傅不找他，他从不主动找师傅
D、小明和小亮是好朋友，平时总是互相帮助，但也不像别的朋友那样形影不离
29、智能玩具是一种把某些IT技术和传统玩具整合在一起、能与人产生一些简单互动的玩具。
根据上述定义，下列哪项（    ）最可能属于智能玩具。
A、魔方也叫魔术方块，是匈牙利建筑师鲁毕克发明的、可以通过旋转转动打乱和复原的几何体，以三阶正方体的常见形式，其受欢迎的程度是智力游戏界的奇迹
B、遥控赛车是由零部件拼装成赛车后，通过遥控器可以使之前进、后退、转动、拐弯，甚至能表演特技，深受儿童喜欢
C、九连环是中国的传统民间智力玩具，以金属丝制成9个圆环，将圆环套装在横板或各式框架上，并贯以环柄，把玩时，按照一定程序操作，可使9个圆环分别解开或合二为一
D、七巧板是一种古老的中国传统智力玩具，由七块板组成，可以拼成1000多种图形，如三角形、平行四边形，不规则多边形以及人物、动物、景物
30、“卡奴”，又称卡债族，是指一个人在不理智的情况下，大量使用信用卡，到期无法清缴款金额或是以卡养卡、以债养债的人。
根据上述定义，下列选项不符合“卡奴”特征的是（    ）。
A、刘丽为了给母亲看病，不但用光了现金卡中的钱，还办了张信用卡
B、王娜羡慕小资生活，经常透支
C、吴伟利用10张信用卡“借贷”
D、小李办了信用卡之后，常常拆东墙补西墙
31、所谓“增强回路”，就是一件事情的因能增强果，果反过来又增强因，形成一个回路，所谓“调节回路”，就是一件事情的因，成为抵抗系统变化的因果回路。如果说，增强回路是追求极端，那么调节回路就是追求平衡。
根据上述定义下列选项属于调节回路的是（    ）。
A、一家咨询公司有了好的声誉，就有了客人，有了客户，就有了声誉，就有了案例，好案例带来客户，更多客户为了公司建立更强的声誉
B、一条皮筋，有人使劲儿往长了扯，越扯越长，虽然越扯越要用力，但是这条皮筋最后还是扯断了
C、爸爸要去参加一个酒宴，5岁的小女儿舍不得爸爸离开，就缠着爸爸不走，最后爸爸留在了家里
D、人的体温通常保持在37度，温度低了，增加代谢，提供热量；温度高了，开始排汗，带走热量
32、只有使自卑的心灵自信起来，弯曲的身躯才能挺直；只有使懦弱的体魄强壮起来，束缚的脚步才能迈开；只有使狭隘的心胸开阔起来，短视的目光才能放远；只有使愚昧的头脑聪敏起来，荒唐的幻想才能抛弃。
根据以上陈述，可以推出以下各项，除了（    ）。
A、如果不能使自卑的心灵自信起来，那么懦弱弯曲的身躯不能挺直
B、如果束缚的脚步能够迈开，那么懦弱体魄一定强壮起来
C、如果使狭隘的心胸开阔起来，那么短视的目光才能放远
D、只有荒唐的幻想未抛弃，愚昧的头脑才没有聪敏起来
33、国庆期间，几部新上映的电影大受欢迎。甲、乙、丙、丁是非常要好的朋友，平日里就经常结伴看电影。甲提议看《中国机长》，关于他们是否看了这部电影，有以下几个判断：
1、有人看了《中国机长》
2、有人没看《中国机长》
3、乙看了《中国机长》
假如以上判断只有一个是正确的，则（    ）。
A、甲看了《中国机长》，其他不确定
B、乙看了《中国机长》，其他不确定
C、四人都看了《中国机长》
D、四人都没看
34、顺达公司准备组建一支团队参加本行业的技能大赛。为了取得最佳成绩，选拔队员时必须考虑以下因素：
1、只有选小丁，才能选小于
2、或者选小丰，或者选小于
3、小丰和小申不能都选
4、如果不选小田，就要选小白
5、如果选小田，就要选小申
6、如果选小白，就要选小田
如果以上陈述为真，则以下（    ）项可能不是正确的。
A、选小白，不选小丰
B、选小丁和小于
C、选小申和小田
D、至少选拔其中4人
35、一位研究人员，对两组柴犬进行一项实验研究。研究人员给两组柴犬安排了相同的生活方式，唯一不同的是，第一组柴犬每天都喂食一种名为“X”的药品，第二组柴犬每天喂食的是一种名为“Y”的药品。结果发现，第一组柴犬普遍温顺，第二组柴犬普遍凶猛，研究人员认为，这种现象与喂食的药品有关。
以下（    ）项为真，最能质疑上述研究的结论。
A、两组柴犬的来源地不同
B、两组柴犬实验之前的性格特征与实验结果相近
C、第一组柴犬，有的也很凶猛
D、第二组柴犬，有的比第一组都温顺
四、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
（一）
2018全年实现社会消费品零售总额2613.2亿元，增长9.1%，高于全省平均1.2个百分点。分行业看，批发业实现零售额350.5亿元，增长14.5%；零售业实现零售额2006.8亿元，增长7.1%；住宿业实现零售额25.5亿元，增长24.1%；餐饮业实现零售额230.4亿元，增长18.4%。分经营地看，城镇消费品零售额2415亿元，比2017年增加189.2亿元；农村消费品零售额198.2亿元，比2017年增加29.1亿元。
36、2017年，该市社会消费品零售额约为（    ）。
A、2613.2
B、2395.2
C、2378.8
D、2874.8
37、2018年，该市零售业实现零售额占社会消费品零售总额的比重约为（    ）。
A、7.1%
B、9.1%
C、76.8%
D、24.1%
38、2018年，该市餐饮业零售额拉动社会消费品零售总额增长约为（    ）。
A、3.5个百分点
B、2.5个百分点
C、3个百分点
D、1.5个百分点
39、2018年，该市城镇消费品销售额同比增长为（    ）。
A、8.5%
B、9.1%
C、7.8%
D、7.1%
40、2018年，该市农村消费增幅快于城镇消费增幅约为（    ）。
A、5个百分点
B、8.7个百分点
C、6.5个百分点
D、10.5个百分点
 
注：本试题来源于考生回忆及网络仅供参考！（金标尺教育收集整理）
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